

Mezinárodní den lesů představuje nabídky k edukaci a k návštěvě do lesa

19.3.2026 - Eva Horná | Krajský úřad Kraje Vysočina

Mezinárodní den lesů je připomínkovým dnem OSN. Rezolucí Valného shromáždění OSN z 28. listopadu 2012 byl stanoven na 21. března. Ke zvýšení povědomí o potřebě ochrany lesů každý rok probíhají různé připomínkové akce a také Kraj Vysočina připravil sérii akcí k edukaci veřejnosti, jak se máme správně chovat v lese a jak každý z nás se může podílet na ochraně nebo obnově nových lesních porostů. Letošní 13. ročník má téma Lesy a ekonomika. Zapojte se do výtvarné a filmové soutěže u příležitosti 19. ročníku Týdne lesů, kterou pořádá pracovní skupina lesních pedagogů.

Výtvarná díla a videa můžete zasílat od 21. března do 15. dubna 2026. Vítězné práce budou zdobit prostory Národního zemědělského muzea v Praze. Autoři vítězných prací si převezmou drobné věcné nebo zážitkové dárky od partnerů soutěže. Podrobnosti k soutěži najdete na odkaze: www.lesnipedagogika.cz/cz/pro-skoly/tyden-lesu/vytvarna-a-filmova-soutez-les-neni-zadarmo.

Muzeum Vysočiny v Jihlavě připravuje na neděli 22. března od 15.00 hodin edukační program k Mezinárodnímu dni lesů, ve kterém vás provede světem lesa a jeho proměnami v čase. Přijďte společně objevovat, jak les žije, jak se mění a jaké příběhy ukrývá. Program přibližuje historii a vývoj lesních porostů, představuje zvířata žijící v lesích Českomoravské vrchoviny a nabízí setkání se sbírkou preparátů velkých kopytníků. Návštěvníky čekají hravé úkoly, objevování i společné zamýšlení nad tím, proč jsou lesy pro náš život tak důležité.

V květnu mohou zájemci v sídle Kraje Vysočina zhlédnout výstavu s názvem Les a lesní zvěř očima dětí, kde si každý bude moci prohlédnout obrázky dětí ze základních škol z různých okresů Kraje Vysočina. Uvidíte, jak děti vnímají krásy lesa a zvěře, která v něm žije.

Dále bude pro širokou veřejnost připravena akce s názvem Den otevřených lesů. Konkrétně 23. května vlastníci obecních, soukromých a církevních lesů osobně otevírají své lesy s edukativním programem pro veřejnost. „Právě v tento den zveme každého k návštěvě lesa, aby se veřejnost mohla setkat s lidmi, kteří les vlastní, pečují o něj a hospodaří v něm. Na různých místech v České republice budou pro návštěvníky nachystané komentované procházky v lese, ukázky lesnických prací, zalesňování, stanoviště s lesní pedagogikou a na větších majetcích mnohde i občerstvení, soutěže pro děti a další aktivity,“ uvedla vedoucí odboru životního prostředí a zemědělství Eva Horná s tím, že v Kraji Vysočina se do této akce zapojila Správa městských lesů Jihlava, s.r.o., a připravuje pro veřejnost procházku se zajímavými zastávkami v okolí vrchu Šacberk. Této akce se zúčastní i lesní pedagogové z krajského úřadu, kteří zajišťují stanoviště na trase.

Oslavte 21. března mezinárodní den lesů pěknou procházkou. Kromě dobrého pocitu z probouzející se přírody také uděláte něco pro své zdraví. Místa s divokou přírodou přitom nemusíme hledat nějak zvlášť daleko. Kousek divočiny najdete všude tam, kde má příroda dlouhodobě možnost se svobodně vyvíjet a kde je člověk jen vnímavým, tichým hostem. A taková místa na Vysočině máme.

- Více informací Eva Horná, odbor životního prostředí a zemědělství, Krajský úřad Kraje Vysočina, tel.: 564 602 264, e-mail: horna.e@kr-vysocina.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4136873&id_org=450008